

洛阳·城事

工资与职业技能等级挂钩,高级工月薪有望达到5000元,
我市家庭服务业从业者技能鉴定将常态化

想干家政先考证 想请家政先看证



核心提示

□记者 连漪 特约记者 李帆

卡介苗可预防什么疾病?
脐部护理一般采用什么消毒?

若您认为这是一场医务人员的考试就错了,这其实是一场月嫂职业技能考试。昨日,我市第二届家庭服务业职业技能大赛正式开赛,通过家务、保洁、月嫂、护理4个项目考核的优胜者,可获得从业资格技能等级认定。此外,我市正在筹划制定家庭服务业工资指导价,技术等级越高薪酬越高,高级工月薪有望达到5000元。

据不完全统计,我市目前有近
150万个家庭。

若1/20的家庭(即7.5万个家庭)
需要家庭服务,每个家庭服务员可服
务3个家庭,那至少需要2.5万名家庭
服务员。

我市目前家庭服
务业从业人员有1.3万余
名,因此,我市至少有
1.2万个岗位空缺。

未来家庭服务业高级
工月薪有望达到5000元。



绘制 吴芳

等级偏低,缺口较大

市发展家庭服务业促进就业部门联席会议办公室主任刘小琳表示,目前我市已注册备案的家政企业共有158家,从业人员有1.3万余名。经过我市十余年的岗前培训,目前已有1万余人获得上岗证,但这仅仅是一个从业资格证,体现从业人员技能的等级证书持证率还偏低。

从去年开始,我市对家庭服务员进行技能鉴定,目前仅有20%的从业者取得了初级职业资格证书。而家庭服务员的技能等级分为初级、中级、高级、技师和高级技师,与技术工

等级越高,薪酬越高

刘小琳表示,我市每年都会出台劳动力市场工资指导价,但家庭服务业的工资水平一直在1500元左右,没能把技术在工资上体现出来,导致一批有技能等级证书的熟练工外流。

从市场来看,目前保洁的工资最低,在1500元左右;月嫂、病护等工资相对较高,一

培训常态化,可随时报名

取得技术等级证书,首先要参加市公共就业服务中心提供的技术培训。目前,我市针对所有家庭服务员开展免费技能培训,培训合格后可直接申请初级资格证书。

如果您想参加培训,可到新区会展中心二楼东厅的55号办公室,或金谷园路河科大二附院对面的凌宇实业发展公司418办公室报

请家庭服务员前最好先看证

市公共就业服务中心有关负责人表示,社会对家庭服务员的需求量越来越大,刺激产生了一些“游击队员”,但他们没有接受过系统培训,整体素质不高,专业技能水平偏低,人员流动性大,一旦出现问题,雇主很难挽回损失。

人职称类似,技师级别相当于工程师级别。

昨日的比赛共有298人参加,考试合格者可获得中级职业资格,进入复赛且排名在前40%的从业者可直接申请高级职业资格。

参赛选手中,年龄最小的为22岁,最大的为55岁。市公共就业服务中心有关负责人称,我市家政服务业的服务领域已扩展至家政服务、维修服务、社区导购、房屋租售、人才招聘、法律服务、生活百事这7大类内容,一些高档社区的管家服务和陪读服务也日渐兴起,吸引了大批年轻的从业者。

些熟练工的月薪甚至有五六千元。

市人社局相关负责人表示,我市正在征求意见,考虑根据从业者的技能高低出台行业工资指导价。市家庭服务业协会已初步制定了一个行业工资指导价,将充分考虑工人技术等级,并结合当前市场价,未来家庭服务业高级工月薪可达5000元。

名。咨询电话:69933733、63200587。

按照相关规定,家庭服务员的技能鉴定包括家政服务、保洁保绿、母婴护理、家庭护理这4个专业。从事家庭服务业一年以上的人员可报名参加初级资格证书的考试,之后从业3年可报名参加中级资格证书的考试,再从从业3年可报名参加高级资格证书的考试。

该负责人提醒,我市接受过培训的从业人员已超过1万人,市民在聘请家庭服务员时最好选择持有国家统一颁发的职业资格证书的。此举也能促进更多有意从事家庭服务业的人员接受培训,成为规范的从业者。

晒晒自家农产品,比比谁的更优质

□见习记者 赵硕

昨日,记者从市“中国·农业产业化龙头企业洛阳行”活动招商引资工作会上获悉,即日起,“春天牧业杯”洛阳市名优农产品评选活动报名工作启动。

活动时间为即日起至9月30日,评定采取自愿申报、群众投票与专家评审相结合的原则,初级农产品和加工类农产品各评选10个。

申报者须具备以下条件:申报主体须为具有独立法人资

格的企业、事业单位和经过有关行政部门登记的农民专业合作社经济组织。产品须具有鲜明的地方特色,口味好,品质佳,健康安全,有良好的社会口碑;有一定的历史传承及文化内涵;必须是经过认定的无公害食品、有机食品、地理标志农产品等。

本次评选活动由市政府主办,市农业局、洛阳日报报业集团、市农业产业化龙头企业协会承办。即日起至8月24日,申报者可到本县(市)、区农业局免费报名。咨询电话:65365059。

价格评估成二手车交易瓶颈
首届私家车拍卖会或成破冰关键

□记者 韩霖

近些年,随着我市机动车保有量不断增加,二手车交易也迅速发展,车况良好的私家车成了二手车市场上的香饽饽。但由于缺乏统一的评估标准,价格评估成为困扰二手车市场发展的瓶颈。

市民王凡在2010年初购买了一台本田思域汽车,如今想将车卖掉。上个周末,他将车开到龙门大道附近的一家二手车市场,先后问了两家车行,价格居然相差近万元。这让王凡产生了疑问,自己的车究竟值多少钱?其他车行是否有更高的报价?到底该信哪家?这些疑问使王凡最终放弃了交易。

买车被抬价,卖车被压价,这让许多二手车在价格评估上出现“一车多价,相差甚远”的

情况,也让消费者对二手车交易产生了信任危机。

“这个问题并不是光在洛阳有。”车汇1二手车广场总经理毕涛说,“各地的处理方法不同,但效果最好的还是私家二手车拍卖会,这在北上广等一线城市很早就被追捧。”

公平、公正、公开是私家二手车拍卖会的最大特点。“保护消费者的最大权益,这就是车汇1举办洛阳首届私家二手车拍卖会的原因,欢迎有兴趣参加拍卖会的朋友进店咨询或拨打我们的报名热线18937998868。”毕涛说。

据了解,洛阳首届私家二手车拍卖会将于9月1日盛大开幕,由中拓(河南)拍卖有限公司、纪盛士旧机动车(河南)鉴定评估有限公司和洛阳车汇1二手车广场联合举办。

九都短波

昨日,我市召开了全市烟叶收购暨现代烟草农业建设工作会。会上透露,今年我市烟

叶收购开磅时间定于9月1日,严禁私自提前开磅,预计收购烟叶54.6万担。(赵硕 薛现斌)

金泰·盛唐至尊项目
交房公告

我公司定于2013年8月19日至8月31日办理金泰·盛唐至尊项目3号楼至9号楼、12号楼、13号楼、19号楼的交房手续。请上述楼号业主如期到金泰·盛唐至尊项目营销中心办理交房相关手续。

特此公告!

咨询电话:0379-66776666

65556666

洛阳天基地产有限公司